



RECURSOS Y ABASTECIMIENTOS

Si algún argumento faltaba contra la mañica de muchas gentes que critican toda obra de buen gobierno a tonfas y a locas, sin darse cuenta de la importancia que tiene el crear equívocos estados de opinión, ahí está la palabra: del ministro de Industria y Comercio en su discurso ante las Cortes Españolas para defensa de los organismos reguladores de la distribución de productos, entre los cuales destacan el Servicio Nacional del Trigo y la Comisión General de Abastecimientos. «Puede decirse, sin hipérbolo, que la mayor parte de las preocupaciones del Ministerio de Industria y Comercio han tenido un punto de convergencia: el buen funcionamiento de la Comisión de Abastecimientos».

Muchos ensayos ha costado, sin duda, el poder llegar al sistema actual de distribución de productos alimenticios y tal se desprende de las declaraciones del camarada Carceller en su magnífica exposición a las Cortes. Así, la normalidad comercial relativa—normalidad dentro del equitativo racionamiento a que hemos llegado—es fruto de serios estudios y profundas meditaciones. Y en la realización de todo el plan comercial organizado para hacernos llevadera la vida, e incluso agradable dentro de las escaseces pesadas y las dificultades actuales, resplandece el espíritu de justicia, y el deseo de servir a la Patria cuidando de esta parte material necesaria a la humana constitución.

Hoy funciona la máquina estatal española, siendo ejemplo y motivo de admiración para el mundo entero, pues que va desarrollando su plan económico paralelamente al otro plan de influencias espirituales, siendo de esperar que los españoles se den cuenta perfecta del esfuerzo que se realiza por el Gobierno del Caudillo para saber estimarlo y agradecerlo.

Entrega de fajas a la 40 promoción de Estado Mayor

MADRID.—Ayer se celebró en la Escuela de Estado Mayor la entrega de las fajas a los alumnos de la 40 promoción. Al acto, que revistió gran brillantez, asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército y Marina, un representante del ministro del Aire y muchas personalidades militares. Los alumnos recibieron de mano de sus padrinos las correspondientes fajas.

Después, el director de la Escuela, general Unería, pronunció unas palabras, dirigidas a los alumnos de la 40 promoción de Estado Mayor.

A continuación, el ministro del Ejército pronunció unas brillantes palabras de pura doctrina militar en las que puso de relieve los méritos y particular especialidad del Estado Mayor, que es siempre el consejero y asesor del Mando. El general Asensio terminó reiterando la inquebrantable adhesión del Ejército al Caudillo y dió vivas a

El ministro del Ejército en Mérida

MÉRIDA, 10.—El ministro del Ejército, ha llegado procedente de Madrid. Fué recibido por las autoridades en el Parador Nacional de Turismo donde se hospedará.

Mañana, le será impuesta en el salón de sesiones del palacio municipal, la medalla de Oro de la ciudad. Seguidamente en la Iglesia parroquial de Santa Eulalia, se oficiará un solemne «Te Deum». Terminado éste, el ministro recibirá las insignias de hermano mayor honorario de la Hermandad de Santa Eulalia. Después marchará a visitar las obras que se realizan en el canal del Montijo, de la red del Cijara. Para acompañarle en esta visita ha llegado esta tarde de Madrid el coronel de Ingenieros afecto al servicio de Colonias Penitenciarias Militarizadas, don Teodomiro González.

El general Asensio emprenderá su viaje de regreso a Madrid a las cinco de la tarde. (Cifra).

España y a Franco, que fueron clamorosamente contestados.

Finalmente los alumnos de Estado Mayor desfilaron ante el monumento a los Caídos del Cuerpo.

Mañana domingo el Consejo de jefes provinciales inaugurará sus tareas para someter al mando las inquietudes y realidades de las provincias

MADRID.—Mañana tendrá lugar en la capital de España la sesión inaugural del Consejo de Jefes provinciales del Movimiento, convocada para someter al mando las inquietudes y realidades de las provincias, sirviendo así la Falange a su misión esencial de cauce entre el pueblo y el Estado. Las tareas del Consejo serán aprovechadas para dictar normas y directrices con un criterio uniforme.

Programa de las deliberaciones y orden de las mismas

El Consejo se regirá por el siguiente orden y horario:

Sábado 11, por la tarde, presentación de los jefes provinciales en la Delegación nacional de Provincias, para recibir instrucciones.

Domingo 12, a las diez, salida en autobús para El Escorial; a las once, misa en el Monasterio y ofrenda de coronas sobre la tumba de José Antonio; a las doce, regreso a Madrid.

Tarde, a las 17,30, bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, reunión previa y designación de Ponencias con lectura de resumen de los trabajos e iniciativas enviadas por los jefes provinciales.

A las 19,30, discurso de apertura por el ministro secretario general. Lunes, por la mañana, trabajo de Ponencias hasta las catorce horas.

Tarde, a las diecisiete, y bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, conferencia por el delegado nacional del Frente de Juventudes. Trabajo de Ponencias hasta las 20,30.

Martes, 14, por la mañana, a las 9,30 y bajo la presidencia del vicesecretario general, conferencia por el delegado nacional de Sindicatos, sobre «Organización sindical». Trabajos de Ponencias hasta las catorce horas.

Tarde, a las dieciséis, y presidiendo el vicesecretario de Obras Sociales, conferencia por el comisario general de Abastecimientos y Transportes. Trabajo de Ponencias, hasta las 20,30.

Miércoles 15, por la mañana. De las 9,30 a las 14 horas, lectura ante el Consejo de anteproyectos confeccionados por las Ponencias y presentación de sugerencias y enmiendas. Presidirá el vicesecretario general del Movimiento.

Tarde, a las 16, presidiendo el vicesecretario de Obras Sociales, conferencia por el delegado nacional de Auxilio Social. Continuación de la presentación de enmiendas y sugerencias, hasta las 20,30.

Jueves 16, por la mañana. A las 9,30, presidiendo el vicesecretario de Obras Sociales, conferencia sobre «Viviendas protegidas». Trabajo de ponencias después de recogidas las sugerencias y enmiendas hasta las catorce horas.

Tarde, a las 17, conferencia por el delegado nacional de Información e Investigación, presidiendo el vicesecretario de Servicios. Continuación de trabajos de Ponencias, hasta las 20,30.

Vier es 17, por la mañana, a las 9,30 conferencia por el inspector nacional de Depuración, presidiendo el vicesecretario de Servicios. Trabajo de ponencias hasta las catorce horas.

Tarde a las 17, conferencia por el director general de Administración local, presidiendo el vicesecretario general del Movimiento. Trabajo de ponencias hasta las 20,30.

Sábado 19, por la mañana y tarde pleno. Exposición por los jefes provinciales de materias no tratadas en el Consejo. Conclusiones. Presidirá estos plenos el ministro secretario general.

Domingo 20. Solemne sesión de clausura.

nación de Ponencias con lectura de resumen de los trabajos e iniciativas enviadas por los jefes provinciales.

A las 19,30, discurso de apertura por el ministro secretario general.

Lunes, por la mañana, trabajo de Ponencias hasta las catorce horas.

Tarde, a las dieciséis, y bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, conferencia por el delegado nacional del Frente de Juventudes. Trabajo de Ponencias hasta las 20,30.

Martes, 14, por la mañana, a las 9,30 y bajo la presidencia del vicesecretario general, conferencia por el delegado nacional de Sindicatos, sobre «Organización sindical». Trabajos de Ponencias hasta las catorce horas.

Tarde, a las dieciséis, y presidiendo el vicesecretario de Obras Sociales, conferencia por el comisario general de Abastecimientos y Transportes. Trabajo de Ponencias, hasta las 20,30.

Miércoles 15, por la mañana. De las 9,30 a las 14 horas, lectura ante el Consejo de anteproyectos confeccionados por las Ponencias y presentación de sugerencias y enmiendas. Presidirá el vicesecretario general del Movimiento.

Tarde, a las 16, presidiendo el vicesecretario de Obras Sociales, conferencia por el delegado nacional de Auxilio Social. Continuación de la presentación de enmiendas y sugerencias, hasta las 20,30.

Jueves 16, por la mañana. A las 9,30, presidiendo el vicesecretario de Obras Sociales, conferencia sobre «Viviendas protegidas». Trabajo de ponencias después de recogidas las sugerencias y enmiendas hasta las catorce horas.

Tarde, a las 17, conferencia por el delegado nacional de Información e Investigación, presidiendo el vicesecretario de Servicios. Continuación de trabajos de Ponencias, hasta las 20,30.

Vier es 17, por la mañana, a las 9,30 conferencia por el inspector nacional de Depuración, presidiendo el vicesecretario de Servicios. Trabajo de ponencias hasta las catorce horas.

Tarde a las 17, conferencia por el director general de Administración local, presidiendo el vicesecretario general del Movimiento. Trabajo de ponencias hasta las 20,30.

Sábado 19, por la mañana y tarde pleno. Exposición por los jefes provinciales de materias no tratadas en el Consejo. Conclusiones. Presidirá estos plenos el ministro secretario general.

Domingo 20. Solemne sesión de clausura.

La constitución de las ponencias

El mando ha ordenado la constitución de las Ponencias, teniendo en cuenta aquellas materias que han propuesto las provincias.

Ponencia primera.—Reorganización del Partido.

Supresión o fusión de algunas Delegaciones Provinciales o Locales. Creación de Vicesecretarías provinciales y locales. Reducciones de personal. Estudio de plantillas provinciales. Creación de oficinas comunes a todas las Delegaciones Provinciales.

Presidente.—Jefe provincial de Sorio.

Vocales: Jefes provinciales de Alava, Lérida, Palencia, Santander y Valladolid.

Ponencia tercera. Relación entre organismos del Estado y la Falange.

(Dependencia y supeditación de organismos provinciales oficiales a una sola autoridad. Protocolo para las relaciones entre las autoridades y organismos del Estado y el Movimiento. Equiparación de jerarquías a las distintas autoridades de la provincia, Estado y Municipio).

Presidente, jefe provincial de Barcelona.

Vocales, Jefes provinciales de Al-

mería, Avila, Córdoba, Granada, Pontevedra y Toledo.

Ponencia cuarta. Ecuadramiento organización y milicias.

Presidente, jefe provincial de Alicante.

Vocales, jefes provinciales de Huesca, Lugo, Las Palmas, Sevilla, Teruel, Vizcaya y Zamora.

Ponencia quinta. Propaganda.

Propaganda interna del Partido y propaganda estatal en provincias.

Presidente, jefe provincial de La Coruña.

Vocales, Jefes provinciales de León, Navarra, Orense y Salamanca.

Ponencia sexta. Política social y paro.

Presidente, jefe provincial de Cáceres.

(Continúa en 4.ª página)

POR TIERRAS DEL PLATA

La "SAL DE LA TIERRA,"

Mañana invernal de Buenos Aires. Es 31 de Mayo, y siete meses cuartos de la mañana por más señas. En esta noche de la boca del invierno la humedad tan característica de la ciudad del Plata se ha hecho flovizna menuda, y así el amanecer se va retardando durante nuestro largo recorrido de ocho kilómetros que median entre la Plaza de Mayo y el barrio extremo de Villa Soldati, adonde me conduce el auto «colectivo»; que allá voy atraído por el imán de la parroquia que tiene por advocación a Cristo Obrero. No he tenido más compañeros de viaje que un obrero joven durante parte del trayecto y, al final, un viejecito que como yo se encamina a la misa primera en aquel barrio de traperos.

La soledad apenas alterada, como digo, durante la travesía de calles y más calles de la gigantesca ciudad, me ha permitido evocar otros amaneceres de la Patria lejana, y, como más destacados, los amaneceres de los días de la Cruzada camino del emplazamiento para las operaciones.

¡Hemos llegado, y en verdad que te es mucha razón el Cardenal Copello, Prímado de Argentina, cuando me decía ayer en la audiencia que se dignó concederme que actualmente el templo estaba situado en medio de un parque, más que entre verdaderos y escombreros que fueron su marco en días no lejanos. Ha querido el Señor bendecir hasta en la ornamentación y urbanización del barrio a esta parroquia erigida del modo singular que voy a referir.

Un Cardenal que contempla apenado el triste panorama de su ciudad populosísima falta de parroquias que la iluminen y la salven. De menos de 40 que se encuentra en 1932 estadísticas, consigue llegar a más de 100, a fuerza de tesón santo en el que las oraciones van acompañadas de sus visitas personales tendiendo la mano ungida a los poderosos, en demanda de miles de pesos para construir. En forma curiosísima, que hoy no es posible referir, surge un donante que costeará la parroquia de Cristo Obrero en el barrio de las casuchas de latas donde moran los traperos bonaerenses junto a sus almacenes informes, de trapos viejos y chatarra. El Cardenal Copello mientras tanto hace un viaje a Italia y allí ofrece la parroquia a una Congregación de Religiosos especializada en subur-

bios, sin asegurarse, de momento, más que un barracón para los cultos, una modesta vivienda y diez pesos diarios como estipendio de misas. ¡Ni tan siquiera el precio del pasaje del barco les pudo brindar. Pero aquellos apostólicos varones... aceptaron. Su Fe y su sacrificio por las almas les bastaban. ¡Dios haría lo demás!

Y así ha ocurrido. Hoy el templo alza gallardamente aunque sin apenas adornos ni riquezas y en sus naveas orea sus almas las humildes gentes de la feligresía que despiertan a la religión como las rosas al calor del sol primaveral. No falta adosado al templo el edificio parroquial con buenos locales para la Acción Católica, y salas y corredores y amplios patios destinados a los chicos y jóvenes de aquella y de la catequesis. Para que la dicha sea completa la Municipalidad decidió traer una hermosísima avenida por allí, ancha y bien alquitranada, con arborescencias y plazoleta espaciosas salpicada de bancos, farolas y macetas. ¡La transformación que parece sueño de hadas se ha operado en los hombres y en las cosas. Hay que ser lo curioso que yo fui para descubrir a las espaldas zonas de ranchitos de madera entre los zales donde algún que otro caballo como su plénes en un cajón deportillado.

Todo lo pudo el sacerdocio suplicante—luz de Verdad y brasa de Amor de Dios—. Los católicos argentinos están orgullosos de su Cristo sabio y virtuoso, respetado en todas partes; más y más cuanto más se le conoce. El Congreso Eucarístico de 1934 fué un milagroso alboraz.

Se ha dicho con frase terminante qué pueblo sin sacerdocio se convertiría adorando a las bestias a la vuelta de unos años. En cambio con ellos—sal de la tierra—aprendemos a conocer «la hermosura, alabanzas y gloria de la Madre Iglesia, a quien después de Dios debemos todo». (Pío XII).

«Es necesario que nos acostumbremos a ver en la Iglesia al mismo Cristo», ha dicho el Papa reinante, también en la Encíclica «Mystici Corporis». Estozcos los pueblos se agrupan alrededor de la parroquia, brotan lozanas la Fé y la Caridad, y, con ellas, el progreso y la paz social y familiar.

Aresio González de Vega.

La conferencia de Teheran vista a través de los informes venidos de Wáshington

La conferencia de Teheran por dentro. No es extraño que nadie sepa nada en concreto de los acuerdos que allí se adoptaron entre Stalin, Churchill y Roosevelt. Como leyeron ustedes ayer, la consigna de incommunicación de esos prohombres y de sus colaboradores diplomáticos y militares fué mantenida con todo rigor y ahora no van a quebrantarla para calmar nuestras ansias de información. Está vista; se impuso la tática staliniana que consiste en que nadie, a excepción de los indispensables, sepan cosa alguna de los asuntos públicos. En Rusia Stalin y su camarilla bélica no dan descuento a nadie de sus planes; el soldado a morir y el obrero a trabajar. ¿Por qué se muere a chorros y por qué se trabaja como esclavo? Eso que se lo pregunten a Stalin. Claro es que nadie le pide cuentas de nada. En primer lugar porque ese «proletario» no se dignará contestar jamás y en segundo lugar porque fusiles y ametralladoras pueden ser los encargados de dar adecuada respuesta.

Dicho esto, consignemos el parecer de los distintos actuantes.

Washington a la vista

La declaración de Teherán especifica los fines militares aliados en los siguientes términos:

«Hemos concertado nuestros planes para la destrucción de las fuerzas armadas, y hemos llegado a un acuerdo completo en lo que respecta al alcance y a

la fecha de las operaciones que han de emprenderse desde el Este, Oeste y Sur.»

Según palabras del diputado norteamericano Bol Bloom, presidente del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara, esta declaración equivale al aniquilamiento de la potencia alemana. Los propagandistas nazis han procurado quitar importancia a la declaración, pero los resultados de otras parecidas, expresadas anteriormente, son muy elocuentes. Todas las importantes conferencias de los dirigentes aliados han plasmado en acciones militares definidas, que llevaron a efecto las decisiones tomadas en las mismas.

Dichas decisiones han de mantenerse necesariamente en el mayor secreto hasta que las conozca el enemigo en forma de ataques concentrados.

Resultado de otras entrevistas.

La primera entrevista de Roosevelt y Churchill se celebró a bordo de un magno buque de guerra que yace en el fondo de los mares indios, víctima de unos torpedos aéreos lanzados por el nipón, en pleno Atlántico, en Agosto de 1941 y sus consecuencias políticas fueron los principios establecidos en la famosa Carta del Atlántico que han sido sólidamente reafirmados en Teherán. (Esa cartita que establecía que cada pueblo se gobernara libre e independen-

dientemente sin ingerencias extrañas, se asemeja a nuestro juicio a esas otras cartitas de amor que se dirigen los que piensan un día unirse con el vínculo santo del matrimonio cristiano; a lucubradas promesas, cuantas protestas ardorosas de amor constante! Y a lo mejor, a la vuelta de unos meses, unas y otras son humo que disipa otro amor, palabras que se ha llevado el viento).

Las decisiones militares fueron incrementar hasta el máximo los abastecimientos de los Estados a la Gran Bretaña y a Rusia. El valor decisivo de la ayuda norteamericana fué reconocido en Teherán por Stalin al proponer un brindis por los Estados Unidos, declarando que sin la enorme producción de guerra norteamericana las Naciones Unidas no podrían ganar la guerra.

La conferencia celebrada en Wáshington por Roosevelt Churchill y el embajador soviético Litvinov, en Junio de 1942, (primer contacto entre los aliados y el «diablo» ruso) tuvo por resultado la decisión del desembarco de las tropas anglo-norteamericanas en África del Norte, como primer paso para expulsar a los alemanes e italianos del continente negro. El desembarco tuvo lugar en Noviembre de aquel mismo año, alcanzándose los fines deseados.

La conferencia celebrada en Casablanca entre Roosevelt y Churchill, en Enero de 1943, trajo en lo político el

(Continúa en 4.ª página)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Lactancia artificial

No es asunto agradable ocuparse del tema de lactancia artificial, ya que todos los esfuerzos de la Puericultura se hallan orientados hacia un fin importantísimo, base fundamental de la lucha contra la mortalidad infantil que es el fomentar la lactancia natural, llegar a conseguir que todas las madres crien a sus hijos y evitar que ningún niño pueda verse privado del derecho a la leche materna.

El criar a un niño artificialmente encierra innumerables peligros para su salud y para su vida; por esto es imprescindible insistir constantemente en la necesidad de no tomar la determinación de suprimir el pecho al niño sin haber agotado todas las posibilidades a vuestro alcance; no dejarse guiar por consejos ignorantes de parientes, amigas o vecinas, y consultar previamente con el médico o en un Dispensario de Puericultura, pues se trata de un momento crítico de la vida del niño, y de la conducta de la madre en esta hora depende el que lo críe sano, alegre y lleno de vida.

Los motivos que generalmente se alegan para prescindir de la lactancia materna son casi siempre injustificados. Sabemos muy bien que la leche de la madre es siempre buena y apropiada para la crianza de su hijo; que la pretendida escasez de leche es la mayoría de las veces completamente falsa. Tenéis que convenceros, por lo contrario, de que son muy pocas las madres que no reúnen condiciones para criar a su hijo, y que en muy raras ocasiones se encuentran motivos serios y justificados que obliguen a aconsejar el que se prescinda de la alimentación natural del lactante, que no puede ser otra que la realizada por medio del pecho de la madre.

No hace falta censurar aquellos otros casos, que, por desgracia, aún se presencian, en los cuales la madre abandona la crianza de su hijo por razones puramente egoístas, para así evitar que este deber pueda privarla de realizar su vida social y de relación; estos casos nos muestran hasta qué punto es posible perder la sensibilidad más íntima de madre.

No obstante estas consideraciones, es frecuente el caso de carecer del pecho de la madre, y entonces hay necesidad de recurrir a la lactancia artificial para alimentar al recién nacido. Antes de adoptar esta medida es preciso tratar de implantar una lactancia mixta, y solamente cuando fracase esta posibilidad se decidirá de una manera definitiva la lactancia artificial.

Siempre resulta penoso y difícil realizar una lactancia artificial siendo imprescindible vigilar cuidadosamente al lactante sometido a esta clase de alimentación que el niño tomará.

El primer problema a resolver cuando se trata de alimentar a un niño artificialmente es qué alimento ha de emplearse en sustitución de la leche materna.

Cuando puede contarse con leche de vaca de alguna garantía en cuanto a calidad del producto, es esta leche la que debe emplearse. Ahora bien; la leche de vaca es preciso hervirla antes de darla al niño, y esta operación de hervir la leche debe hacerse inmediata-

mente que se recibe en el domicilio. No basta ponerla al fuego y hacerla subir. Es necesario que desde que rompe a hervir hasta que se retira del fuego transcurran diez minutos durante los cuales se dará vueltas con una cuchara. A continuación hay que enfriarla rápidamente y conservarla bien fría y cuidadosamente tapada, para evitar que sufra alteraciones.

El niño, hasta llegar a determinada edad, no puede tomar la leche de vaca pura, siendo preciso diluirla convenientemente.

Hay que dar preferencia a los cocimientos de cereales o de harina para practicar está dilución, y debe diluirse la leche en las siguientes proporciones según la edad:

Primer mes: Una parte de leche y una parte de cocimiento.

Segundo y tercer mes: Dos partes de leche de vaca y una parte de cocimiento.

Cuarto y quinto mes: Tres partes de leche de vaca y una parte de cocimiento.

A partir de esta fecha se dará la leche pura.

De esta manera, con arreglo a estas proporciones, se prepara el biberón, que, además, hace falta añadirle azúcar en cantidad de una cucharada pepueña, de las de café, por cada cien gramos de la mezcla.

Otro aspecto interesante que debe tenerse en cuenta en la lactancia artificial es el que se refiere al modelo del biberón.

El biberón tiene que ser de forma que su limpieza pueda efectuarse fácilmente; de boca ancha y sin rincones que permitan residuos de leche. La tetina ha de ser de goma y fácilmente cambiabile.

Ambas cosas, biberón y tetina, exigen una limpieza escrupulosa e irreprochable. Después de usados hay que someterlos a un perfecto lavado en agua caliente, evitando que quede ningún resto de alimento.

Muchos más consejos son precisos en relación con este tema de lactancia artificial para poderlos realizar con probabilidades de éxito, pero tratar de agotarlos haría esto demasiado extenso.

Hay que insistir una vez más en las dificultades y preocupaciones de todo orden que en una familia origina este problema de la lactancia artificial. Preciso es que comprendáis bien la necesidad de que cada día disminuya el número de niños alimentados artificialmente, y por el contrario lleguemos a propagar de tal manera la lactancia materna, que no haya una madre que deje de criar a su hijo. Así conseguiremos salvar nuestra raza, base de la grandeza de España.

VENDO MOTOR

aceite pesado OTTO DIESEL-DEUTZ, de 25/28 H. P., en perfectas condiciones de funcionamiento. Diríjanse a VDA DE SARTURNINO DE LA LASTRA. Piedrahíta (Avila).

ABRIGOS PIELES

reformas, cortidos, tintes, precios económicos.—Bola, 13.—Madrid.

La isla de BOUGAINVILLE

POR RICARDO DEL CASTILLO

La isla de Bougainville, ante la cual acaban de librarse batallas aéreas con tanto éxito por los japoneses, es la mayor y la más septentrional de las islas que integran el archipiélago llamado Islas de Salomón, situado al nordeste de Australia. Con la pequeña isla Buk, situada al norte de Bougainville, de la que está separada solamente por un angosto estrecho, el llamado Estrecho de Buk, mide Bougainville una extensión superficial de 10.000 kilómetros cuadrados. Se encuentra separada de su vecina, la gran isla de Choiseul, situada al sureste de ella, por el Estrecho de Bougainville.

Como todas las islas Salomón, la de Bougainville se extiende del nordeste al suroeste y tiene muy escasa anchura. Lo mismo que sus compañeras de archipiélago, su origen es volcánico. Aquí se eleva la mayor montaña de todo el grupo, que mide 3.067 metros de altura y es denominada Monte Bilbi. Dos volcanes tiene en actividad todavía.

En la costa sureste se encuentra enclavado el seguro puerto de Gacela y en la costa del este el puerto de Kleta. La costa occidental es de navegación peligrosa a causa de los numerosos arrecifes de coral situados ante ella.

Bosques vírgenes muy poblados cubren toda la isla. Rica y exuberante es su flora. Su fauna es pobre en mamíferos, de los que solo hay murciélagos entre los que se cuentan los «perros voladores». Por el contrario, las aves del país son numerosas; también hay serpientes y lagartos, pero los insectos son escasos.

Esta fértil isla, hasta la cual, como en el resto de las islas Salomón, ha llegado todavía muy recientemente la colonización europea, está casi sin explorar. El producto que se ob-

tiene principalmente en sistema de plantaciones es la copra.

Su población es densa. La indígena pertenece al grupo melanesico de los oceánicos, pero se ha mezclado con polinesios y papues. Los isleños son de una fuerte constitución y guerreros, entregados hasta hace poco a la práctica del canibalismo. Se dedican a la agricultura; son hábiles constructores de pequeñas embarcaciones y navegantes osados. También producen cosas extraordinarias en el arte de la cerámica y de la talla en madera. La isla debe su nombre al del navegante francés Louis Antoine de Bougainville (1729-1811). Sin embargo todo el archipiélago fué visitado en 1564 por el español Medelina de Neira (Alvar), pero este descubrimiento cayó después en el olvido. Bougainville fué primero juriscoconsulto, se hizo después militar y por último navegante. Desde 1776 hasta 1769 realizó un viaje por mar alrededor del mundo. Fué la primera empresa de navegación a vela alrededor del mundo realizada por un francés. Durante esta expedición se redescubrieron los archipiélagos Bismarck y Salomón—asi como las islas Arsalid o Archipiélago de Nueva Georgia—y se describieron y fué fijada su situación geográfica exacta por primera vez.

Las Potencias europeas comenzaron a mostrar interés por este grupo de islas en el último cuarto del siglo pasado. Por el acuerdo firmado entre Alemania y el Imperio el año 1886 las islas Salomón de la parte noroeste se pusieron bajo el protectorado de la primera, y las de la parte sureste bajo el de la segunda. En el Tratado de Samoa a favor de Alemania, quedaron de las Salomón solamente Bougainville y su pequeña isla accesoria Buk en poder de los alemanes. En 1919 pasó Bougainville bajo el mandato australiano.

Kaleidoscopio mundial

El gran compositor Mascagni no conocía más idioma que el natal, lo que le originaba una gran contrariedad en sus viajes por las distintas

C. N. S.

Obra Sindical del Hogar
y de Arquitectura

Viviendas Protegidas

Se pone en conocimiento del público en general, que todos cuantos deseen solicitar una casa de las comprendidas en el segundo grupo que ha de construirse en esta Capital, pueden hacerlo en las oficinas de esta Obra (Teniente Arévalo, 1) y a las horas de trabajo, donde se facilitan impresos de instancia, e información de cuanto a estas viviendas se refiere.

Asimismo se ruega a los beneficiarios que no les haya sido concedida vivienda en el grupo de «San Nicolás», pasen por estas oficinas a renovar la instancia, para ser incluidos en el nuevo Grupo, por orden de antigüedad y circunstancias.

El plazo de presentación de instancias expira el día 31 de los corrientes.

El jefe provincial de la Obra.

Administración

Antes del día 22 de los corrientes todos los proveedores de esta C. N. S. Sindicatos, Servicios y Obras Sindicales, presentarán al cerebro las facturas pendientes, cualquier día laborable de once a una de la mañana, en este Servicio sito en Pedro Dávila, 2, teniendo presente que el no presentárselas dentro de la fecha indicada puede ocasionarles molestias, dado que por pertenecer al ejercicio económico actual habría que abonar en el próximo, lo cual requiere una laboriosa tramitación.

El administrador sindical provincial

capitales europeas, sobre todo cuando se trataba de complacer a los coleccionistas de autógrafos a quienes atendía a medias, ya que éstos no sabían lo que decía el escrito del famoso músico. Este para orillar esta dificultad adoptó el sistema de hacerse acompañar en sus viajes por un secretario que conocía los distintos idiomas que se hablaban en Europa.

Hallándose una vez en Viena, a cuya capital austriaca había ido el célebre maestro para dirigir una campaña de ópera, le extrañó el que hubiera en aquella ciudad tantos coleccionistas de autógrafos ya que todas las mañanas su secretario interprete le ponía a la firma verdaderos rimeros de cuartillas con frases, pensamientos y versos para que los firmara. El músico estaba encantado de su gran popularidad en la admirable capital austriaca.

Un día, luego de marcharse el secretario con su rimeros de cuartillas firmadas, y mientras Mascagni tomaba una taza de café, distrajo su mirada en uso de los periódicos que había sobre la mesa y al ver en uno de ellos su nombre quiso saber lo que decía. Para lograrlo llamó al intérprete del hotel y se hizo traducir lo que publicaba el diario. Se trataba del siguiente anuncio: «A consecuencia de la inmensa cantidad de autógrafos que se solicitan del maestro Mascagni, éste ha decidido percibir por cada uno una florín, que entregará a una institución caritativa de Viena. Se replica a todos los que solicitan autógrafos del genial compositor que acompañen a la petición la indicada cantidad.»

Excusamos decir que el avisado secretario salió aquella misma noche para Italia en busca de otro hombre popular que no supiera firmar autógrafos en distintos idiomas.

Se trata de una mejicana llamada

Sección religiosa

Día 12, Domingo III de Adviento. Nuestra Señora de Guadalupe.— Santos Silvestre, Amonarís, vg.; Mercurio, Dionisio, Epimaco, Alejandro, Hermógenes, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo III de Adviento, con rito semidoble y color morado.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho, nueve, nueve y media; a las diez menos cuarto la coventual cantada.

Capilla de la Pía Unión «Charitas» (San Roque 34)

La Santa Misa a las ocho y media. Por la tarde, bendición a las seis.

Santuario de Ntra. Sra. de Sonsoles
Misa rezada a las diez de la mañana.

Adviento

S. I. Catedral.—A las nueve y media, Horas, Misa solemne con sermón por don Angel Esteban Matilla,

Hijas de María

Santo Tomás.— Fiesta principal, Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión que celebrará el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, a la que se invita a todas las Asociaciones Marianas, Juventudes de Acción Católica y Obreras Católicas. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, preces de la novena, sermón por don Mariano Taberna, coadjutor de la parroquia de San Pedro y profesor del Seminario, bendición y reserva solemne oficiando el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo. Acto

Se han extraviado

nueve vacas bravas, de varias marcas. Se ruega informen sobre su paradero a don Domingo Hernández Perdigon, Carreras, 13, Medicina del Campo, o al teléfono 75773 en Madrid.

Mercedes López. Esta mujer, que mide un metro cincuenta y dos centímetros de estatura, cuando está en pie y deja vuelta su cabellera, el pelo forma en el suelo una verdadera cola que mide 40 centímetros de largo. El pelo de dicha señora es tan espeso que le permite esconderse entre él.

La mejicana, esposa de un pastor, se corta el pelo con gran frecuencia pero la vuelve a crecer con tal fuerza que no pasa un mes sin que vuelva a adquirir su habitual largueza y espesor.

En el reino vegetal existen numerosas especies de flores que tienen tamaños descomunales. Entre estas gigantes de la flora existe uno que se reputa como el mayor de todos. Se trata de una flor que únicamente se cria en la isla de Mindanao donde se la conoce con el nombre de «Bolo». Esta flor, que vive en las tierras altas de la región, a unos seiscientos metros sobre el nivel del mar, tiene solo cinco pétalos cada uno de los cuales mide próximamente un metro de ancho. Se ha llegado a coger algunos ejemplares de «Bolo» que pesaron diez kilos.

El propietario de uno de los más acreditados hoteles de Kiel, despedido por no lograr contestación de la central telefónica de la ciudad se dedicó a llamar ininterrumpidamente a dicha oficina de comunicaciones. Esta conducta del hotelero dió motivo a que un día se pusiera al aparato la señorita encargada del servicio que al hotelero su incorrecto proceder. La conversación telefónica fué adquiriendo tonos de grave reyería hasta el punto de que la funcionaria dió por terminada bruscamente y demandó al hotelero ante los tribunales por insultos graves. El demandado fué condenado a pagar una fuerte multa y no considerándose satisfecha con esta reparación, por haberse enamorado de la demandante, al coaccionar en el acto del juicio, pidió y obtuvo su mano, contrayendo matrimonio insultada e insultador.

seguido, y mientras se canta la Salve, tendrá lugar la tradicional ofrenda de las Hijas de María a la Inmaculada.

Capilla de Martin Carramolino

Se celebra solemne novena que dedican a la Inmaculada Concepción los señores de Martín López (don Luis).—Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, novena, plegaria y Salve.

Fiesta de la Semana Devota y Visita Domiciliaria

Rogativas por la paz del mundo

La Santa.—Celebran su fiesta la Semana Devota y Visita Domiciliaria de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, acto de consagración al Corazón de María, oraciones por la paz, sermón por el R. P. Gonzalo del Niño Jesús, C. D., reserva y procesión terminándose con la Salve.

NOTA: La Venerable Orden Tercera y Semana Devota, invitan a todas las Asociaciones a este acto para que todos juntos logremos alcanzar por mediación de la Virgen Inmaculada, la paz en todo el mundo.

Día 13, Lunes.—Santos Lucía, virgen; Eustracio, Ausencio, Eugenio, Marcial, Orestes, Antiocho, mártires; Audberto, ob.; Otilia, vg.

La misa y oficio divino son de Santa Lucía, con rito doble y color escarado.

Hijas de María

Santo Tomás.—Por la mañana, a las ocho y media, misa por las congregate difuntas.

Capilla de Martin Carramolino

Continúa la novena a la Inmaculada.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de diciembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 925.

Premiados con 2'50 los números 025; 125; 225; 325 425; 525 625; 725 825

EMPRESARIO

Con el Subsidio de Vejes preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

ESCAYOLAS

baldosa catalana, azulejos en blanco, colores y dibujos, pavimentos graníticos. Vicente Calabaza. Calle Alonso Pesquera 11. Valladolid

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phila

CASA GUERRAS

Pinar Santa Teresa, 14

Teléfono 357

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocinas esmerada. (junto Metro Tribunal)

Teléfono 26319. MADRID

Camiones FIAT

ocho toneladas, Diessel, bien calzados, en perfecto estado de mecánica y documentación para trabajar. Facilidades de pago. Precios oficiales. TABANERA, S. A. Castellana, 1. Teléfono 47.099. Madrid.

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

BERLIN, 10. — Comunicado oficial:

Italia del sur: En el sector occidental de este frente, el enemigo ha ocupado algunas alturas a ambos lados de la carretera que conduce a Cassino. Tras algunos combates de fortuna varia, nuestro frente de defensa ha sido retirado algunos kilómetros hacia el noroeste.

En el sector oriental los ingleses han efectuado varios ataques, apoyados en parte por tanques; todos estos ataques han fracasado.

Nueve aviones enemigos han sido derribados por la D. C. A. en el frente italiano. Otros dos fueron destruidos por las fuerzas ligeras de la marina alemana en el Mediterráneo. —EFE.

Comunicado aliado

ARGEL, 10. — Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«Ejército de tierra: Después de encarnizada lucha, tropas canadienses del VIII ejército, fuertemente apoyadas por unidades blindadas, han establecido firmes posiciones al norte del río Moro. Se ha registrado un encendido combate en las inmediaciones de San Leonardo. El avance prosigue, eficazmente apoyado por nuestra aviación.

En el frente del quinto ejército continuamente realizando avances limitados. Ha sido conquistado un importante terreno en el sector central del frente. Nuestras tropas han ocupado Roccaevandoro. El enemigo se encuentra actualmente desalojado de toda la orilla oriental del Garellaño al sur de Roccaevandoro. Hemos capturado material al adversario.

Actividad de la aviación: Giuliarov fue atacado por nuestros bombarderos medios durante la jornada de ayer. Los objetivos fueron cubiertos de bombas.

Ha continuado la actividad de nuestros aviones ligeros. Fueron atacadas las comunicaciones de Roma y de la costa oriental de Italia.

Se mantiene la colaboración estrecha entre la aviación y el ejército: posiciones enemigas y puentes han sido bombardeados a pesar de la mala visibilidad.

Durante la noche del 8 al 9 de diciembre, bombarderos ligeros aliados atacaron Civitavecchia, alcanzando con sus bombas barcos e instalaciones portuarias; fueron provocados incendios entre los buques, uno de los cuales ardió al retirarse nuestras fuerzas.

No han regresado de estas operaciones cuatro de nuestros aparatos. EFE.

Ocupación de alturas

ARGEL, 10. — Fuerzas del quinto ejército han ocupado importantes alturas que dominan las carreteras que conducen a Roma, se anuncia en el Cuartel general aliado norteamericano. —EFE.

Combate naval entre unidades ligeras

BERLIN, 10. — Fuerzas navales alemanas libraron combates la noche del 9 de diciembre con lanchas rápidas inglesas a lo largo de la costa occidental de Italia. El encuentro fue breve y las embarcaciones inglesas resultaron alcanzadas por los proyectiles germanos.

Eos aparatos Tplifire intentaron poco tiempo después atacar a las fuerzas alemanas citadas. Uno de los aviones fue derribado y el otro hubo de retirarse sin poder hacer uso de las armas de a bordo. —EFE.

Tren de prisioneros, alcanzado por las bombas

BERLIN, 10. — Un tren que transportaba prisioneros de guerra ingleses ha sido alcanzado por varias bombas arrojadas por aparatos norteamericanos Mitchel en el centro de Italia. Resultaron muertos por lo menos trescientos prisioneros. —EFE.

EL CAIRO, 10. — Comunicado del Oriente medio:

«En la noche del 8 al 9 de diciembre bombarderos pesados atacaron el puerto de Heracleion, en Creta. Fueron ocasionados grandes incendios entre los edificios del puerto y las baterías antiaéreas fueron reducidas al silencio.

Durante la semana pasada nuestros cazas y bombarderos han operado vigorosamente contra los barcos mercantes que intentaban abastecer las islas ocupadas por el enemigo en el Egeo oriental. En Porto Legó (Isla de Leros) una pequeña motonave fue atacada y quedó envuelta en humo al alejarse nuestros aparatos. De éstas y otras operaciones no ha regresado uno de nuestros aviones. —EFE.

Parte del Este

Gran Cuartel General del Führer, 10. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Cerca de Kerch nuestras fuerzas de choque han conquistado al asalto una importante posición de altura. Han sido varios los ataques enemigos contra la cabeza de puente de Jerson.

En el sector del suroeste de Kremchug prosiguió ayer la lucha con encarnizamiento, en medio de una tempestad de nieve. Los poderosos y repetidos ataques de los soviets fueron en su casi totalidad contemidos mediante contraataques. En algunos puntos donde el adversario logró infiltrarse prosigue la lucha.

El enemigo ha continuado sus encarnizados ataques en el sector de Cherkisy.

En la zona de Jitomir y Korosten nuestras operaciones han progresado notablemente, pese a la resistencia encomada del adversario.

Latas, Botes y Bidones

en diferentes tipos, cierres y cubiertas, para envasar manteca, embutidos, gasolina, aceite, etc.

«EL ABULENSE»

Caballeros, 13. — Teléfono 423 AVILA

Entre el Pripet y el Beresina, así como en el Dniéper y al norte de la desembocadura del Beresina, han sido rechazados varios ataques enemigos de gran intensidad; los soviets han sido dispersados por un fuego concentrado en algunos puntos de penetración y en sus posiciones de partida.

No se señalan combates importantes en los demás sectores del frente del Este.

La segunda división de infantería, mandada por el coronel von Bercker, se ha distinguido especialmente en el curso de los duros combates defensivos librados en las últimas semanas en la parte central del frente Este. —EFE.

El gas como carburante

Servicio más limpio y barato que con la gasolina

En la guerra actual, la adaptación de los motores de automóvil al uso del «permagas» o sea, gases que conservan permanentemente su estado gaseoso, ha venido a resultar un alivio decidido para el abastecimiento de carburantes. En un gran número de ciudades alemanas, especialmente en Viena, Leipzig, Wiesbaden, y también en Berlín, Münster, Düsseldorf, etc., circulan muchos omnibus y camiones movidos por el gas del alumbrado. Donde se dispone de empalme a la red de conducción de gas, muchos vehículos automóviles van accionados por este gas suministrado por las fábricas de cok. Vehículos automóviles, propiedad de los mismos municipios, circulan en algunos términos municipales con gas clarificado que se obtiene de las aguas residuales de la población. Un carburante especialmente apreciado es el gas combustible (gas líquido), que es una mezcla del propano y butano que se obtienen en la hidrogenación del carbón.

La adaptación de los motores automóviles al funcionamiento por gas es más sencilla que la necesaria para el servicio con gasógeno. Aparte del montaje de válvulas para la mezcla del gas y del aire, y de reguladores de presión cuando se emplea gas de alta presión y gas combustible, no son necesarias grandes modificaciones. Frente a la adaptación del motor al servicio por gasógeno tiene el nuevo procedimiento, desde luego la gran ventaja de eliminar el montaje del gasógeno. El servicio con gas es muy limpio, porque no quedan residuos. Por otra parte el empleo del gas como carburante está sometido a ciertos límites. Sólo vehículos automóviles que técnicamente sean adaptables al nuevo procedimiento se pueden mover por gas. En comarcas cuyas carreteras tienen pronunciados desniveles, no es conveniente el

La Isla de Leros

La isla de Leros, que ha sido testigo del acto heroico realizado por las tropas del Ejército, por la Marina y la Luftwaffe alemanas, pertenece al Archipiélago del Dodecaneso, emplazado ante la costa del Asia Menor con una importancia estratégica indudable. Este grupo de islas lo integran principalmente doce de estas, a saber: Patmos, Kalyrnos, S'ampalia, Nisyros, Tilos, Symi, Charki, Karphatos, Casos, Cos, Rodas y Leros. En realidad son más de cuarenta las que forman una cadena ininterrumpida de islas. Su inmediata vecindad al Continente asiático ha determinado siempre el destino político e histórico de este grupo de islas. A pesar de que su población es de origen griego y su civilización

la heredó de la antigua Grecia, este Archipiélago fué persa hasta que este Imperio fué vencido por las acometidas de Alejandro Magno, pasado entonces a la soberanía de éste. El Imperio romano se fué apropiando estas islas en diversas épocas, siendo conquistada Rodas en la de Marco Aurelio. Durante mucho tiempo pertenecieron al Imperio Bizantino, hasta que, en los tiempos de las Cruzadas, con sus abundantes luchas, pertenecieron en parte al Imperio Otomano y en otra a la República de Venecia.

Hasta el año 1912, quedaron después exclusivamente bajo la soberanía turca. Más cuando con la aprobación de Inglaterra y Francia, Italia ocupó Trípoli, una parte de la Libia ulterior, la soberanía italiana se extendió a este grupo de islas del Mediterráneo Oriental, aunque ya esto no resultaba del grado de los ingleses. A causa de su proximidad a Chipre y al Canal de Suez, Inglaterra se negó a reconocer a favor de Italia dichas nuevas posesiones, pero en el Tratado de 1915, firmado en Londres, se atribuyeron definitivamente las islas a Italia.

Una corta interrupción experimentó la soberanía italiana en el Dodecaneso cuando, entre los años 1920 a 1922, los griegos se apoderaron, por la violencia, de este grupo de islas. Con la conquista de Leros, Rodas, Cos, Kalyrnos, Stampalia, Carpatos, Casos y otras se encuentran también ya en poder de los alemanes — todo el Dodecaneso se encuentra prácticamente en manos del ejército alemán.

Dispone así éste de unos territorios cuya importancia estratégica para el desarrollo de ulteriores acontecimientos militares en la cuenca oriental mediterránea se desprende claramente, aunque no sea más que por la irritación que el hecho a despertado en los adversarios del III Reich.

«Es de esperar que la flota japonesa libre batalla», declara Nimitz

Ganan importancia nuevamente las operaciones en China

PEARL HARBOUR, 10. — El almirante Nimitz, comandante en jefe de las fuerzas navales estadounidenses en el Pacífico, ha declarado que es de esperar que la flota japonesa saldrá al mar para librar batalla.

Añadió: «No obstante, la derrota de la flota japonesa no significaría que la guerra hubiera acabado. La principal tarea de las fuerzas navales norteamericanas es conseguir bases desde las que se pueda atacar al Japón metropolitano. —EFE.

Las operaciones en China

NANKIN, 10. — El portavoz del gran Cuartel general del ejército japonés en China ha declarado que en virtud de las disposiciones adoptadas por los anglo-ame-

ricanos, la situación en el teatro de guerra chino se ha hecho más grave y confusa y la campaña de China ha ganado importancia nuevamente.

«Durante el año —añadió— el Japón logró derrotar a las tropas de Chung-King, combatir eficazmente a los comunistas e impedir

No, ya no tenéis derecho a decir que os salen mal las cuentas o que se os olvida cuando es el Santo de la amiga, o que ignorabais que llegaban las fechas de fiestas y conmemoraciones. No, ya no, porque la Sección Femenina ha editado un magnífico Calendario para 1944, lleno de fotos, de consejos, de ideas, que ha de seros útilísimo. En él, entre reproducciones de Obras de Arte, estampas de las Actividades de la Sección Femenina, recetas, etc. tenéis como el estímulo para probar el más bello proyecto «El proyecto de 1944», ahora ambicioso y luego hecho realidad diaria.

Por eso, sin perder un minuto, antes de que se agote, debéis adquirir el Calendario de la Sección Femenina, que es barato y os lo pueden facilitar en la Delegación Femenina de Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Avenida de Portugal número 33. (Departamento de Prensa y Propaganda).

OCASION

Por ser de varios se vende camión Chevrolet; 6 cilindros, con 6 cubiertas nuevas y una seminueva, cupo de gasolina. Para tratar: en La Torre, Mariano Martín o en Muñana, Segundo Pérez.

MIRULIPTOL

Elimina la caspa. — Evita la caída del cabello, facilita su crecimiento. Pídale en farmacias y perfumerías C. S. núm. 34. — Arenas

los ataques aéreos contra el Japón. Las operaciones militares se han desarrollado principalmente en los montes Taihan (provincia de Chansi), en la región montañosa de Tapei (provincia de Kiangsi), al oeste del lago Tung-Ting (provincia de Hunan) y a lo largo de la línea ferroviaria Kuantung Kanan. El número de prisioneros capturados asciende a 200.000 hombres.

Las fuerzas japonesas cierran actualmente una línea a lo largo de 4.000 kilómetros, en torno a las tropas de Chung King hasta Birmania. Se encuentran en su poder todos los puntos y plazas importantes y están dispuestos a entrar en acción en todos los frentes y en cualquier momento.

La aviación nipona se prepara también para enfrentarse con las fuerzas aéreas enemigas y destruir las en sus aeródromos. —EFE.



LAMPARAS PHILIPS SOL DE LA NOCHE

PHILIPS IBÉRICA, S. A. E. MADRID BARCELONA LAS PALMAS

II AGRICULTORES II

El problema del NITRATO DE PRIMAVERA resuelto

Debido a mis constantes desvelos en pro de mis antiguos clientes de abonos y de los agricultores en general, para facilitarles el Nitrógeno indispensable para obtener buenas cosechas de cereales, he podido adquirir una pequeña partida de

NITRATO AMONICO

que contiene una riqueza garantizada de 34 por 100 de Nitrógeno (20 por 100 amoniacal y 14 por 100 nítrico) esto es: 100 kilos de NITRATO AMONICO contiene casi dos veces y media más de Nitrógeno que 100 kilos de Nitrato de Chile y más de una y media veces más que 100 kilos de Sulfato de Amoniacal, con la consiguiente economía en los transportes.

Este Nitrato se entregará a los agricultores conforme a las fórmulas y precios aprobados por la Dirección General de Agricultura por riguroso turno de pedidos.

Como la cantidad es muy reducida apresurense a pasarme sus pedidos para no carecer de tan preciado fertilizante de primavera.

FLORENTINO ZURDO, S. A.

AREVALO Y SANCHIDRIAN

Soliciten informes en la Sección Agronómica.

INVENTO MARAVILLOSO!

Máquina sumadora enteramente mecánica, al alcance de las oficinas más modestas.

No se trata de tantos aparatos ideados en los que cuesta más sumar y son más fáciles los errores que sumando mentalmente. Nuestra máquina le ahorrará en absoluto el esfuerzo mental de sumar y le asombrará por la imposibilidad de las equivocaciones. Los sumandos se marcan en ella por un modo parecido al teléfono automático, aunque con mucha más velocidad puesto que no hay que esperar a que el disco vuelva a su posición primitiva como sucede en el teléfono; se les marca mediante el utensilio más corriente en toda oficina: un lapicero.

La puesta a cero de la máquina es automática, y por último, su tamaño reducidísimo y lo sencillo de sus líneas lo convierten en un objeto de adorno sobre la mesa de su despacho.

Características. — Tablero pulimentado 12x12 cms.; corona circular plateada con los números grabados en negro y rojo; rueda giratoria en plancha troquelada y niquelada; velocidad de suma al dictado 2.500 sumandos significativos a la hora, sin dictado 2.000 sumandos a la hora.

En suma, le ofrecemos el más valioso auxiliar de su oficina por el precio de 19 pesetas, precio de propaganda. Envíos a reembolso. Por su buen embalaje llega en perfectas condiciones a largas distancias.

Pedidos a CALATAYUD-AVERGUES, S. L.—Sumadora IFACH patentada.—CALPE (Alicante).

Delegación Provincial de Trabajo

Próxima la fecha de entrada en vigor del Libro Oficial de Haberes y Salarios (1.º Enero 1944) y habiéndose observado que son muchas las Empresas industriales (únicas que actualmente vienen obligadas a llevarlo) que aún no lo han presentado para su habilitación, esta Delegación advierte por última vez que los citados libros han de ser presentados en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión (Reyes Católicos 15) antes de citada fecha, bien entendido que aquellas empresas que en la misma no estén provistas de los citados libros serán sancionadas, conforme determina el artículo 78 del Reglamento para aplicación de la Ley de Subsidios Familiares.

A su vez se pone en conocimiento de cuantas Empresas tengan presentados libros de haberes y salarios que en la Inspección Provincial de Trabajo (Avenida de Portugal 31) provistos del resguardo que les fué entregado a su presentación ante la Delegación Nacional del Instituto Nacional de Previsión.

Espera esta Delegación el más exacto cumplimiento por parte de las Empresas de lo ordenado en evitación de tener que aplicar las sanciones correspondientes.

Centro Cultural Abulense

Sesión del jueves, 16 de Diciembre, a las 7:30 de la noche en el Instituto de Enseñanza Media

Los viejos Hospitales de Avila

Conferencia del Doctor D. FLORENCIO TEJERINA

De la DIVISION AZUL

Ha regresado al suelo patrio, procedente de los campos de Rusia, donde ha combatido voluntariamente en las filas de la Gloriosa División Azul el bizarro sargento de aquella Unidad y cabo primero de Aviación, don Flavino de Castro Sánchez, cuyas heroicas campañas y servicios le valieron el galardón de haber derramado su sangre a consecuencia de heridas causadas en defensa de su ideal.

Al darle la bienvenida le hacemos presente nuestra enhorabuena por su feliz regreso, extensiva a su señor padre, nuestro querido amigo el teniente de la Guardia Civil, jefe de la Sección de Cebrenos, don Flavino de Castro Sánchez.

SE TRASPASA taberna en la calle Martín Caramolino, núm. 18. Para tratar en la misma.

SE VENDE casa núm. 17 Francisco Gallego. Razón: Sonsoles, 9 pral.

ARBOLES FRUTALES VIDAS AMERICANAS Semillas seleccionadas

de todas clases. Jesús Verón. Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez. Hotel Avila.

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomé, número 4
Censura sanitaria número 237

EL ALMANAQUE que este año ha editado la Sección Femenina supera en interés y presentación a todo lo que hasta ahora hemos realizado. En él encontraremos definiciones exactas de nuestro Movimiento, de Franco y de José Antonio, y los temas más variados referentes a nuestras actividades, realizados con fotos artísticas en gran número se insertan en el calendario. Tema de Folklore, puericultura, artesanía, hogar, deportes, publicaciones, etc. Cuenta también hojas en gran profusión que le dan un carácter práctico insustituible en toda mesa de trabajo y en todo hogar.

De venta en la Delegación Femenina, Departamento de Prensa y Propaganda.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24 APARTADO 8

DESDE PADIERNOS

Nuestro Prelado impone las insignias de Acción Católica a las jóvenes de Padiernos

El día de la Purísima, el excelentísimo señor Obispo, acompañado de su familiar, don Jesús Jiménez, y del coadjutor de la Parroquia de Santiago Apóstol don Luis Jiménez salió para Padiernos con el fin de imponer las insignias de Acción Católica a las jóvenes y aspirantes que asistieron en nutrido número.

El vecindario en masa acudió al templo parroquial y después de una solemne fiesta eucarística en la que las jóvenes cantaron preciosos himnos y escogidos motetes, el Reverendísimo Prelado dió la Bendición con el Santísimo, ocupando acto seguido la cátedra sagrada desde donde en términos paternales habló a los oyentes acerca del verdadero significado de la Acción Católica bien entendida.

El pueblo vibró de entusiasmo a impulsos de la cálida palabra y presencia de la suprema jerarquía de la Iglesia en Avila, que fué objeto de las más afectuosas muestras de cariño.

Al acto asistieron las Autoridades locales, maestros y funcionarios públicos del lugar.

Campeonato local de Fútbol

El partido de mañana

Mañana, a las tres y media de la tarde, en el Campo del Pradillo, se celebrará, si el tiempo lo permite, el segundo partido de este interesante torneo, correspondiéndoles jugar a los equipos del Avila C. F. y Educación y Descanso, que se alinearán del siguiente modo:

Avila C. F.: Baena; Basterreguena, Polo; Juan Pablo, Ortega, Bañón; Juan Francisco, Ricardo, Belmar. Limón, Hermógenes.

Educación y Descanso: Cerrada; Carmelo, San Cirilo; Blas, Manolo, Grande; Rácano, Tito, Alda, Tomé, Cornejo.

Arbitrará el señor García Jiménez.

La Delegación Comarcal de Fútbol, aunque ello no sea necesario, quiere advertir una vez más que las decisiones del árbitro deben ser aceptadas sin protesta por parte de los jugadores y que cualquier acto de indisciplina o falta de corrección será sancionada con la expulsión del campo de juego si el árbitro lo estima procedente, estudiándose después el caso por si fuera oportuno excluir de uno o más partidos al jugador sancionado.

Cualquier queja que un equipo quiera consignar la elevará por escrito posteriormente el capitán del equipo al señor presidente de la Delegación Comarcal, cuyo organismo resolverá en justicia.

Esperamos de la deportividad de los jugadores que se evitará todo acto de insubordinación, así como el juego violento o peligroso, ya que en ningún caso debe estar reñido el entusiasmo por los colores que se defienden con la más cumplida caballerosidad y corrección.

El próximo lunes, festividad de Santa Lucía, estará abierta todo el día la Ermita de San Segundo del Puente Adaja, para que todos los fieles que lo deseen puedan hacerla su tradicional visita.

Sánchez Prieto

MEDICO

PIEL-VENEREAS-SIFILIS

DE SOCIEDAD

Vialeres

Notablemente mejorado de la enfermedad que ha padecido nuestro querido amigo el jefe de la Sección Provincial de Administración Local, don Anibal Gilabert, esta tarde ha salido para Laredo donde pasará unos días para completar su curación. Por nuestro conducto agradece a todos sus amigos y compañeros el interés que se han tomado durante el transcurso de su enfermedad.

Operada

Por el reputado doctor Cifuentes le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a la distinguida señora doña Juana Caro, esposa del teniente de Aviación, del Aeródromo de Avila, señor García Barroso. Deseamos su total restablecimiento.

Necrológicas

Hayer falleció en Madrid el prestigioso abogado don Manuel Bernabé Vicente, muy conocido y estimado en Avila, donde ejerció su profesión varios años, granjeándose muchos afectos amistosos por su trato caballeroso y amable y la diligente atención que prestaba en cuantos asuntos se le encomendaban.

Fué juez de Instrucción de Cebrenos distinguiéndose por su ecuanimidad y espíritu justiciero. Prestó gran interés a las cuestiones sociales, en que era muy experto, y dedicó admirable actividad a los asuntos agrícolas, mereciendo el nombramiento de presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos, cargo que desempeñó con entusiasmo y acierto, adquiriendo notable impulso durante su gestión presidencial la sindicación agraria en esta diócesis.

Trasladado a Madrid a un cargo judicial importante, fué sorprendido por el Movimiento Nacional, siendo una víctima de la España Roja, cuyas persecuciones mellaron su salud y abatieron las energías de su organismo, siendo esto seguramente causa de su muerte, que ha causado penosa impresión entre sus extensas relaciones de Madrid, como la producirá entre sus conocimientos en Avila.

Sentimos el fallecimiento de este querido amigo y hacemos presente nuestro pesar a su esposa, doña Dolores Vicente; hijos don Lorenzo, Teresa, Carmen, María Jesús, Manuel, Antonio, Dolores, Urbano y Pilar; hermanos, don Fabián y don Mariano; nietos y demás familia.

Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver a Colmenar Viejo, para su inhumación en el panteón de familia.

Que Dios haya acogido con misericordia el alma del finado señor (q. e. p. d.).

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte de don Constantino Quirant Maciá, jefe de estación jubilado, se celebrarán en la parroquia de San Juan, los días 13 y 14, a las nueve y media y diez, respectivamente, de su mañana, en el altar de la Virgen del Pilar, misas en sufragio de su alma.

Renovamos a su viuda e hijos, muy en particular a doña Asunción Quirant y su esposo don Tomás Cardallaguet, industrial de la plaza, la expresión de nuestro pesar.

Se han celebrado diversos sufragios en templos distintos de nuestra ciudad y otras, por el descanso eterno de las almas, respectivamente, de don Angel Gil Hidalgo, don Segismundo García Encinar, don Isidoro López Jiménez, doña María Inés Prieto Guerras, don Antonio Morante y don

Mañana domingo el Consejo de jefes provinciales inaugurará sus tareas para someter al mando las inquietudes y realidades de las provincias

(Viene de la 1.ª página.)

Vocales. Jefes provinciales de Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Logroño, Málaga, Murcia y Zaragoza.

Ponencia séptima. Condena y sanción por delitos políticos.

Presidente. Jefe provincial de Asturias.

Vocales. Jefes provinciales de Badajoz, Baleares, Cuenca, Gerona, Huelva, Jaén y Segovia.

El Consejo será presidido por el ministro secretario o en su lugar algunos de los vicesecretarios

El Consejo será presidido por el ministro secretario general y por delegación suya por alguno de los vicesecretarios, actuando de secretario el delegado nacional de provincias, el cual asistirá a todos los plenos y conferencias, levantando la oportuna acta de los mismos.

Instrucciones

Las Ponencias comenzarán sus trabajos el día 12, debiendo tener redactados sus ante-proyectos el día 15 por la mañana, con objeto de que sean leídos y repartidos a cada jefe provincial para que pueda presentar sus observaciones por escrito.

Una vez recogidas estas sugerencias y enmiendas volverán a reunirse las Ponencias a partir del día 16, por la mañana, para terminar las

Bajaron las naranjas

Mandarinas selectas dulces seleccionadas. Imperiales, Grano de Oro, Navels y Pinetas, lo mejor de Carcagente. Gran surtido en peras, manzanas y uvas de Almería. Precios económicos. Ventas al por mayor y menor.

PLAZA DE LA CATEDRAL NÚM. 5

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 7,2 a las 15,30 horas.
Mínima, 0,1 a las 7 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media.)

Español

La nueva escala de Subsidios Familiares supone otro esfuerzo más del nuevo Estado para que tengamos una eficaz ayuda económica en cargas familiares.

Infórmate de la cuantía del mismo en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

Importante

COMPANIA DE SEGUROS necesita urgentemente Agentes productores con gratificación fija y comisión, para Avila y su partido. Informar: Caballeros 17, bajo, interior. AVILA.

Julio Sampedro con motivo de cumplirse aniversario de sus respectivos fallecimientos.

El día 14 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del maestro nacional que fué de Fontiveros, don Félix López Martín (q. e. p. d.), por cuyo motivo la misa que se celebre el próximo día 15, en la parroquia de Cotarrendura, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

A las familias de estos finados (q. e. p. d.), reiteramos en esta fecha nuestro sentimiento.

Misas

El próximo lunes a las ocho y media se celebrará una misa en la parroquia de San Pedro, que dedican sus sobrinos por el alma de doña Catalina García (que en paz descansa).

conclusiones que serán leídas en el Pleno el día 18 por la tarde.

Las Ponencias serán presididas por el jefe provincial más antiguo en su actual destino.

Después de las conferencias que se desarrollarán durante los días del Consejo podrán los jefes provinciales pedir aclaraciones y plantear objeciones y sugerencias, las que

serán contestadas por el conferenciante.

El mismo día del Consejo se recogerán por la presidencia aquellos temas o sugerencias de los jefes provinciales que, aunque no hayan sido tratados en el Consejo merezcan, a juicio del Mando, ser tenidos en cuenta.

La conferencia de TEHERAN

Viene de primera página

acuerdo de exigir la rendición incondicional y en lo militar, la decisión de invadir Sicilia. Dicha invasión tuvo lugar en Julio de aquel mismo año.

Las conferencias de Churchill y Roosevelt, en Washington en Mayo de 1943, trajo la decisión de eliminar a Italia de la guerra. La rendición incondicional de los italianos tuvo lugar en septiembre.

La actual entrevista

Por vez primera se ha realizado el encuentro entre Stalin, Churchill y Roosevelt. Los tres han tomado ciertas decisiones militares de las cuales los alemanes no saben más que lo que expone la declaración de Teherán en los siguientes términos:

«Ningún poder humano puede evitar que destruyamos al Ejército alemán en tierra, a sus submarinos en el mar y a sus fábricas de guerra desde el aire.»

He aquí, oficialmente, el espíritu militar que ha presidido y con el que se ha cerrado la famosa conferencia de Teherán, según el comunicado de los Estados Unidos. Lo que el comunicado dice es bien poco. Pero su concisión delata la voluntad de combate y la recidivumbre de esa voluntad.

En este capítulo, por el momento, no

parece que haya dudas. «Venimos aquí con esperanza y resolución y nos vamos de aquí amigos de hecho en espíritu y finalidad» añade. Si tras la guerra debe venir la paz, es lógico que Roosevelt, Churchill y Stalin hayan abordado, al menos en síntesis la espinosa cuestión

«Estamos seguros de que nuestro convenio logrará una paz duradera, que apoyándose en la buena voluntad de las masas de los pueblos del Mundo, eliminará la plaga y el terror de la guerra por muchas generaciones, creando la atmósfera en que todos los países puedan vivir una vida libre, al abrigo de la tiranía, acorde con sus propios intereses y con su propia conciencia», dice el comunicado de la reunión de Teherán sobre tan importante materia.

Final

Si no es un engaño manifiesto lo últimamente firmado por Stalin como ocurrió hace poco con la disolución fingida de la III Internacional, Roosevelt y Churchill han logrado un importantísimo éxito. Han aniquilado la bestia soviética.

Quiera Dios que los pueblos que ellos representan y la humanidad entera no sean víctimas de las trapacerías de uno de los más grandes trapaceros que para desgracia suya padece la Humanidad.



En una reunión celebrada en Berlín del Frente de Trabajo que reunió a los representantes de varias naciones, el doctor Ley dirigió a éstos la palabra. En la foto saludo a un grupo ataviado con sus trajes típicos. (Foto «Pressmundo»)

Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S.

La Comisión de Obras Sociales dictamina sobre el proyecto de disposición creando el Consejo Económico Sindical

MADRID.—Ayer a las cinco de la tarde y en el salón de justas del Palacio del Consejo Nacional, se reunió bajo la presidencia del vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, la Comisión de Obras Sociales del Consejo.

Dicha reunión plenaria tuvo por objeto dictaminar conforme a lo dispuesto en el reglamento del Consejo Nacional sobre el informe emitido por la Ponencia encargada del estudio del proyecto de disposición creando el Consejo Económico Sindical.

Leído el informe de la ponencia por el secretario, la Comisión estudió el proyecto en sus diferentes aspectos, interviniendo en el debate varios consejeros nacionales y el presidente.

La Comisión emitió dictamen sobre el proyecto, levantándose la sesión a las siete y media de la tarde.

ALTO

Se venden dos vagones de naranjas y mandarinas, superiorísimas, de la acreditada marca «Pelufo». También se vende Güisung y Grano de Oro, al por mayor y menor. Almacén calle de Tomás Luis de Victoria, núm. 7. (Junto a la Plaza de Abastos)

Más que estrellas tiene el cielo—y arenas lleva el Genil—ponen huevos las gallinas—¡¡que toman

AVE-SANIL

TRABAJADOR! Los Préstamos Nupciales fueron creados por voluntad del Caudillo para que por dificultades económicas no demorasen la constitución de una nueva familia.

Infórmate de los requisitos para su concesión en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

COMPRE USTED Calzados García

Martín Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)